

【表紙】

【提出書類】 四半期報告書の訂正報告書

【根拠条文】 金融商品取引法第24条の4の7第4項

【提出先】 関東財務局長

【提出日】 2023年8月8日

【四半期会計期間】 第99期第3四半期（自 2022年4月1日 至 2022年12月31日）

【会社名】 三菱製鋼株式会社

【英訳名】 Mitsubishi Steel Mfg.Co.,Ltd.

【代表者の役職氏名】 代表取締役社長執行役員 山口 淳

【本店の所在の場所】 東京都中央区月島四丁目16番13号

【電話番号】 03(3536)3111

【事務連絡者氏名】 上席執行役員経理部長 柳 沼 康 一

【最寄りの連絡場所】 東京都中央区月島四丁目16番13号

【電話番号】 03(3536)3135

【事務連絡者氏名】 上席執行役員経理部長 柳 沼 康 一

【縦覧に供する場所】 株式会社東京証券取引所
(東京都中央区日本橋兜町2番1号)

1 【四半期報告書の訂正報告書の提出理由】

2023年2月10日に提出いたしました第99期第3四半期（自 2022年4月1日 至 2022年12月31日）四半期報告書の記載事項の一部に誤りがありましたので、これを訂正するため四半期報告書の訂正報告書を提出するものであります。

2 【訂正事項】

第一部〔企業情報〕

第1〔企業の概況〕

1〔主要な経営指標等の推移〕

第2〔事業の状況〕

2〔経営方針、経営環境及び対処すべき課題等〕

（2）財政状態

第4〔経理の状況〕

1〔四半期連結財務諸表〕

（1）〔四半期連結貸借対照表〕

（2）〔四半期連結損益計算書及び四半期連結包括利益計算書〕

〔四半期連結包括利益計算書〕

3 【訂正箇所】

訂正箇所は___を付して表示しております。

第一部〔企業情報〕

第1〔企業の概況〕

1〔主要な経営指標等の推移〕

（訂正前）

回次	第98期 第3四半期 連結累計期間	第99期 第3四半期 連結累計期間	第98期
会計期間	自 2021年4月1日 至 2021年12月31日	自 2022年4月1日 至 2022年12月31日	自 2021年4月1日 至 2022年3月31日
売上高 (百万円)	104,332	126,447	146,292
経常利益 (百万円)	4,145	1,946	5,780
親会社株主に帰属する四半期(当期)純利益 (百万円)	3,423	1,234	4,068
四半期包括利益又は包括利益 (百万円)	1,116	1,584	4,117
純資産額 (百万円)	45,662	49,137	48,647
総資産額 (百万円)	138,139	148,753	142,962
1株当たり四半期純利益 (円)	222.74	80.42	264.78
潜在株式調整後1株当たり四半期(当期)純利益 (円)	-	-	-
自己資本比率 (%)	28.7	29.4	29.8

回次	第98期 第3四半期 連結会計期間	第99期 第3四半期 連結会計期間
会計期間	自 2021年10月1日 至 2021年12月31日	自 2022年10月1日 至 2022年12月31日
1株当たり四半期純利益又は1株当たり四半期純損失(円)	73.03	7.91

(訂正後)

回次	第98期 第3四半期 連結累計期間	第99期 第3四半期 連結累計期間	第98期
会計期間	自 2021年4月1日 至 2021年12月31日	自 2022年4月1日 至 2022年12月31日	自 2021年4月1日 至 2022年3月31日
売上高 (百万円)	104,332	126,447	146,292
経常利益 (百万円)	4,145	1,946	5,780
親会社株主に帰属する四半期(当期)純利益 (百万円)	3,423	1,234	4,068
四半期包括利益又は包括利益 (百万円)	<u>1,121</u>	<u>1,584</u>	<u>4,263</u>
純資産額 (百万円)	<u>45,787</u>	<u>49,403</u>	<u>48,913</u>
総資産額 (百万円)	138,139	148,753	142,962
1株当たり四半期純利益 (円)	222.74	80.42	264.78
潜在株式調整後1株当たり四半期(当期)純利益 (円)	-	-	-
自己資本比率 (%)	28.8	29.6	30.0

回次	第98期 第3四半期 連結会計期間	第99期 第3四半期 連結会計期間
会計期間	自 2021年10月1日 至 2021年12月31日	自 2022年10月1日 至 2022年12月31日
1株当たり四半期純利益又は1株当たり四半期純損失(円)	73.03	7.91

第2〔事業の状況〕

2〔経営者による財政状態、経営成績及びキャッシュ・フローの状況の分析〕

(2) 財政状態

(訂正前)

(2) 財政状態

当第3四半期連結会計期間末の総資産は、前連結会計年度末に比べ57億9千万円増加し、1,487億5千3百万円となりました。これは売掛金の減少や政策保有株式売却により投資有価証券が減少した一方で、生産増により棚卸資産が増加したことによるものであります。

当第3四半期連結会計期間末の負債総額は、前連結会計年度末に比べ53億円増加し、996億1千5百万円となりました。これは法人税及び消費税などの支払いや火災関連損失引当金の取崩により負債が減少した一方で、借入金が増加したことによるものであります。

当第3四半期連結会計期間末の純資産は、前連結会計年度末に比べ4億9千万円増加し、491億3千7百万円となりました。これは主に利益剰余金等が増加したことによるものであります。

(訂正後)

(2) 財政状態

当第3四半期連結会計期間末の総資産は、前連結会計年度末に比べ57億9千万円増加し、1,487億5千3百万円となりました。これは売掛金の減少や政策保有株式売却により投資有価証券が減少した一方で、生産増により棚卸資産が増加したことによるものであります。

当第3四半期連結会計期間末の負債総額は、前連結会計年度末に比べ53億円増加し、993億4千9百万円となりました。これは法人税及び消費税などの支払いや火災関連損失引当金の取崩により負債が減少した一方で、借入金が増加したことによるものであります。

当第3四半期連結会計期間末の純資産は、前連結会計年度末に比べ4億8千9百万円増加し、494億3百万円となりました。これは主に利益剰余金等が増加したことによるものであります。

第4〔経理の状況〕

1〔四半期連結財務諸表〕

(1)〔四半期連結貸借対照表〕

(訂正前)

(1)〔四半期連結貸借対照表〕

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2022年3月31日)	当第3四半期連結会計期間 (2022年12月31日)
資産の部		
流動資産		
現金及び預金	19,973	21,295
受取手形、売掛金及び契約資産	33,275	¹ 28,804
電子記録債権	5,532	¹ 6,583
商品及び製品	12,359	13,374
仕掛品	6,720	8,511
原材料及び貯蔵品	10,014	12,562
その他	2,494	4,205
貸倒引当金	29	34
流動資産合計	90,339	95,302
固定資産		
有形固定資産		
建物及び構築物（純額）	8,860	8,285
機械装置及び運搬具（純額）	11,993	13,358
土地	14,319	15,656
その他（純額）	3,545	2,708
有形固定資産合計	38,719	40,008
無形固定資産		
その他	1,002	785
無形固定資産合計	1,002	785
投資その他の資産		
投資有価証券	6,335	5,708
退職給付に係る資産	4,873	5,007
その他	1,693	1,941
貸倒引当金	0	0
投資その他の資産合計	12,901	12,656
固定資産合計	52,622	53,450
資産合計	142,962	148,753

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2022年3月31日)	当第3四半期連結会計期間 (2022年12月31日)
負債の部		
流動負債		
支払手形及び買掛金	15,553	16,500
電子記録債務	5,072	¹ 6,012
短期借入金	25,193	36,898
未払法人税等	3,138	28
引当金	301	152
火災関連損失引当金	869	-
その他	7,245	¹ 6,918
流動負債合計	57,373	66,510
固定負債		
長期借入金	22,312	18,643
リース債務	1,510	1,235
役員退職慰労引当金	83	91
役員株式給付引当金	7	20
事業整理損失引当金	349	134
退職給付に係る負債	9,250	9,291
その他	3,427	3,689
固定負債合計	36,941	33,105
負債合計	94,315	99,615
純資産の部		
株主資本		
資本金	10,003	10,003
資本剰余金	2,701	3,230
利益剰余金	32,585	33,049
自己株式	1,301	1,301
株主資本合計	43,989	44,981
その他の包括利益累計額		
その他有価証券評価差額金	804	507
為替換算調整勘定	3,888	3,234
退職給付に係る調整累計額	1,694	1,480
その他の包括利益累計額合計	1,389	1,246
非支配株主持分	6,047	5,402
純資産合計	48,647	49,137
負債純資産合計	142,962	148,753

(訂正後)

(1)〔四半期連結貸借対照表〕

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2022年3月31日)	当第3四半期連結会計期間 (2022年12月31日)
資産の部		
流動資産		
現金及び預金	19,973	21,295
受取手形、売掛金及び契約資産	33,275	¹ 28,804
電子記録債権	5,532	¹ 6,583
商品及び製品	12,359	13,374
仕掛品	6,720	8,511
原材料及び貯蔵品	10,014	12,562
その他	2,494	4,205
貸倒引当金	29	34
流動資産合計	90,339	95,302
固定資産		
有形固定資産		
建物及び構築物（純額）	8,860	8,285
機械装置及び運搬具（純額）	11,993	13,358
土地	14,319	15,656
その他（純額）	3,545	2,708
有形固定資産合計	38,719	40,008
無形固定資産		
その他	1,002	785
無形固定資産合計	1,002	785
投資その他の資産		
投資有価証券	6,335	5,708
退職給付に係る資産	4,873	5,007
その他	1,693	1,941
貸倒引当金	0	0
投資その他の資産合計	12,901	12,656
固定資産合計	52,622	53,450
資産合計	142,962	148,753

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2022年3月31日)	当第3四半期連結会計期間 (2022年12月31日)
負債の部		
流動負債		
支払手形及び買掛金	15,553	16,500
電子記録債務	5,072	¹ 6,012
短期借入金	25,193	36,898
未払法人税等	3,138	28
引当金	301	152
火災関連損失引当金	869	-
その他	7,245	¹ 6,918
流動負債合計	57,373	66,510
固定負債		
長期借入金	22,312	18,643
リース債務	1,510	1,235
役員退職慰労引当金	83	91
役員株式給付引当金	7	20
事業整理損失引当金	349	134
退職給付に係る負債	9,250	9,291
その他	3,161	3,422
固定負債合計	36,675	32,838
負債合計	94,048	99,349
純資産の部		
株主資本		
資本金	10,003	10,003
資本剰余金	2,701	3,230
利益剰余金	33,436	33,900
自己株式	1,301	1,301
株主資本合計	44,840	45,832
その他の包括利益累計額		
その他有価証券評価差額金	804	507
為替換算調整勘定	3,602	2,948
退職給付に係る調整累計額	824	610
その他の包括利益累計額合計	1,973	1,830
非支配株主持分	6,047	5,402
純資産合計	48,913	49,403
負債純資産合計	142,962	148,753

第4〔経理の状況〕

1〔四半期連結財務諸表〕

(2)〔四半期連結損益計算書及び四半期連結包括利益計算書〕

(訂正前)

〔四半期連結包括利益計算書〕

〔第3四半期連結累計期間〕

(単位：百万円)

	前第3四半期連結累計期間 (自2021年4月1日 至2021年12月31日)	当第3四半期連結累計期間 (自2022年4月1日 至2022年12月31日)
四半期純利益	3,564	1,324
その他の包括利益		
その他有価証券評価差額金	2,369	294
為替換算調整勘定	152	790
退職給付に係る調整額	233	233
持分法適用会社に対する持分相当額	2	1
その他の包括利益合計	2,447	260
四半期包括利益	1,116	1,584
(内訳)		
親会社株主に係る四半期包括利益	936	1,377
非支配株主に係る四半期包括利益	180	207

(訂正後)

〔四半期連結包括利益計算書〕

〔第3四半期連結累計期間〕

(単位：百万円)

	前第3四半期連結累計期間 (自2021年4月1日 至2021年12月31日)	当第3四半期連結累計期間 (自2022年4月1日 至2022年12月31日)
四半期純利益	3,564	1,324
その他の包括利益		
その他有価証券評価差額金	2,369	294
為替換算調整勘定	193	790
退職給付に係る調整額	268	233
持分法適用会社に対する持分相当額	2	1
その他の包括利益合計	2,442	260
四半期包括利益	1,121	1,584
(内訳)		
親会社株主に係る四半期包括利益	941	1,377
非支配株主に係る四半期包括利益	180	207